
3593/J XX.GP 
 
der Abgeordneten Kier, Schaffenrath und PartnerInnen 
an die Bundesministerin für Arbeit, Gesundheit und Soziales 
betreffend Streichung von drei Frauenprojekten des Vereins zur Förderung der Qualifikation von 
Frauen ( VFQ) 
Ende November wurde der im Titel genannte, in Linz ansässige Verein vom AMS OÖ darüber 
informiert, daß folgende drei Frauenprojekte ab Mitte 1998 nicht mehr weitergeführt würden: Projekt 
Fragile (Tischlerinnenausbildung). Projekt Via Vista - Glaserinnenausbildung, Projekt Via Vista - 
Glaswerkstatt. Die Auflösung dieser Projekte bedeutet nicht nur den Verlust von 41 Arbeits -  und 
Ausbildungsplätzen, sondern auch eine Gefährdung der übrigen Projekte des Vereins, und somit des 
Verens insgesamt. Da es ein von Ihnen wiederholt erklärtes Ziel ist. Qualifikation und Berufsfelder 
gerade von arbeitslosen Frauen zu erweitern und zu verbessern, stellen die unterfertigten Abgeordne - 
ten nachstehende 
Anfrage 
1. Was sind die - bitte jeweils im einzelnen auszuführenden - Gründe für die Einstellung der Projekte 
Fragile. Via Vista Glaserinnenausbildung und Via Vista Glaswerkstatt‘? 
2. Wie hoch war die Vermittlungsquote bei den drei genannten Projekten in den Jahren 1995, 1996 
und 1997? 
3. Liegen die Ursachen für die Einstellung der Projektunterstützung in einem (begründbaren) man - 
gelnden Vertrauen des AMS OÖ in die Arbeit des Vereins VFQ? 
4. Wie rechtfertigt das AMS OÖ angesichts des besonders akuten Lehrstellenmangels sowie der 
hohen Jugendarbeitslosigkeit in Oberösterreich die Tatsache, daß durch die Streichung des Pro - 
jekts Fragile auch die Lehrwerkstätte für zwölf Jugendliche gefährdet erscheint‘? 
Wieviele und namentlich welche Projekte im Bereich von Weiterbildung. Berufsqualitikation und 
-wiedereingliederung hat das AMS OÖ im Jahre 1997 unterstützt? 
6. In wievielen Fällen hat das AMS Oberösterreich seine Unterstützung von Projekten für das Jahr 
1998 aufgekündigt und wieviele Ausbildungsplätze sind davon betroffen? 
Wieviele neue Projekte werden 1998 vom AMS Oberösterreich Unterstützt und wieviele Ausbil - 
dungsplätze dadurch geschaffen? 
X. Welche Maßnahmen setzt das AMS OÖ, um insbesondere arbeitslose Frauen mit geringer Quali- 
fizierung in den Arbeitsmarkt einzugliedern? 
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